
Vélemény 
a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Főiskola 

„Középfokú oktatás: Magyar nyelv és világirodalom” 

képzési programjáról 

(alapképzés, BA) 
 

A 2023/2024-es tanévben sokadik alkalommal van lehetőségem tanulmányozni a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola  magyar nyelv és világirodalom szakos BA képzési 
programjának tervezetét, melyet ismét nagy érdeklődéssel olvastam. 

A programtervezet alapjaiban nem változott, hiszen az  ukrajnai felsőoktatás sajátossága szerint 
a program 4 éves képzésben 240 tanulmányi kredit megszerzését írja elő a hallgatók részére. 
Továbbra is a képzés sajátossága a magyarországiakéhoz képest, hogy a beregszászi főiskola 
magyar szakos hallgatói képzési programban előírtak teljesítése után arra is felhatalmazást 
kapnak, hogy „magyar nyelv és világirodalom tanár”-ként is dolgozhassanak. Ezt a képzési 
program követelményeinek megfelelően a magyar alapszakos bölcsész szakra vonatkozó 
követelmények mellett nagy súllyal jelenlévő pedagógia és pszichológia blokk, illetve a magas 
kreditszámban előírt pedagógiai gyakorlatok rendszere biztosítja. Az idei programban újdonság 
a felsőfokú szakoktatási intézményekben történő oktatásra való jog, melyet a program a 
minisztériumi előírásoknak megfelelően tartalmaz. 

Az alapképzési (BA) szint „Középfokú oktatás (Magyar nyelv és világirodalom)” című képzési 

programban meghatározott célok megfelelnek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

fejlesztési koncepciójában kitűzött stratégiai céloknak (https://kmf.uz.ua/wp- 

content/uploads/2021/03/koncepcija-zui-ukr_2021_2025.pdf), illeszkednek a régió sajátos 

helyzetéhez és körülményeihez. A képzési program célja olyan magasan képzett szakemberek 

képzése a „Középfokú oktatás (Magyar nyelv és irodalom)” szak alapképzési (BA) szintjén, akik 

képesek az élethosszig tartó tanulásra és az önképzésre. 

A logikusan felépített képzési program világosan és közérthetően meghatározza a képzési 

célokat és követelményeket, az általános és szakmai kompetenciákat, a szabadon választható 

tárgyak révén teret enged a hallgatói szabadságnak (25 százalék a szabadon választható tárgyak 

értéke), s a megemelt időintervallummal (30 kredit) a szakmai gyakorlatok rendszere komoly 

tapasztalatot jelent a fiatal pedagógusok számára. A programban figyelembe veszik a hallgatói 

véleményeket is, melynek köszönhetően például a Filozófia helyett (ezt más tanszék 

átoktatásával oldották meg eddig) Filozófiai tanulmányok címen fog továbbmenni a 

diszciplína, s az oktatását is a tanszék oktatói bázisa végzi majd el, melynek keretében a 

szakhoz tartalmában jobban illő filozófiai ismereteket fog tartalmazni. 

A képzési programban előírt megszerzendő kreditek száma megfelel a felsőoktatási 

alapképzési (BA) szint ukrajnai követelményeinek (240 kredit), a képzési és kimeneti 

követelmények illeszkednek az adott képzés szakmai elvárásaihoz. 
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A lektorált oktatási program megvalósítása biztosítja a szakképzett magyar nyelv és irodalom 

szakos tanárok képzését. A fentiek alapján a képzési programot jóváhagyásra javaslom. 
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